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24 DE TESTE, 

UN SINGUR 

REZULTAT POZITIV
BILANŢ. Direcţia de Sănătate 

Publică (DSP) Galaţi a primit, 

marţi, încă un rezultat pozitiv în 

urma testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul total 

al îmbolnăvirilor a ajuns, la nivelul 

judeţului Galaţi, la 639. > pag. 03

AU ÎNCEPUT 

ÎNSCRIERILE 

LA GRĂDINIŢE
CALENDAR. Pentru 

copiii care nu au urmat până 

acum învăţământul preşcolar au 

început înscrierile la grădiniţă. 

Din septembrie 2020, grupa mare 

de grădiniţă devine obligatorie, toţi 

copiii în vârstă de cinci ani urmând 

să fi e înscrişi. > pag. 04

05eveniment
Garantarea de către 
stat, salvare pentru 
creditul comercial

GĂLĂŢEAN REŢINUT PENTRU TRAFIC DE MINORI ŞI PROXENETISM > EVENIMENT/03

În timpul pandemiei de coro-
navirus, profesorii au fost nevo-
iţi să se reinventeze, pentru a se 
adapta la şcoala on-line.  Profeso-
rul de desen Constantin Ilaş, de la 
Colegiul Naţional „Spiru Haret“ 
din Tecuci, le-a cerut elevilor să 
realizeze aşa-numitele „tablouri 
vivante“. Fiecare elev şi-a ales 
câte un tablou-portret pe care a 

trebuit să-l reconstituie printr-o 
fotografi e proprie. Deşi, mai ales 
pe timp de izolare forţată, nu a fost 
un lucru uşor, elevilor le-a plăcut 
provocarea, iar rezultatul a fost 
surprinzător. Au căutat recuzi-
tă, costume, au recreat decorul 
şi atmosfera, au căutat să imite 
atitudinea şi starea modelului. 
. R. A. Penciu  > pag. 09

Tablourile vivante ale elevilor tecuceni,
o temă în pandemie

04eveniment
Şase milioane pentru 
creşterea efi cienţei 
energetice în Galaţi

Sub promisiunea 
unei slujbe,
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07economie
Astăzi, premierul 
se întâlneşte
cu patronul Liberty Steel

valuta BNR

€4,83 
 

$4,29
 

meteo

32˚ 
Vreme călduroasă
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Cursul de schimb valutar

la data de 9.06.2020

Un gălăţean în vârstă de 35 de 

ani a fost reţinut de procurorii 

Direcţiei de Investigare a 

Infracţiunilor de Criminalitate 

Organizată şi Terorism - 

Serviciul Teritorial Galaţi pentru 

săvârşirea infracţiunilor de 

trafi c de persoane în formă 

continuată, trafi c de minori şi 

proxenetism în formă continuată. 

Conform anchetatorilor, bărbatul 

şi-a desfăşurat activitatea 

infracţională în perioada 2011- 

2017 şi a făcut un profi t de peste 

475.000 de euro. . T. Miron 

online
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editorial
viaţa liberă
Limba românului cea de pe urmă!

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

1 
iunie, la 
Cernăuţi – 
proteste pentru 
salvarea limbii 
române, dar din 

România pandemică nu 
prea s-a văzut gravitatea 
situaţiei… 

”Ziarul de Gardă” din 
Chişinău publica recent un 
interviu cu jurnalistul Vadim 
Bacinschi din Odesa, deseori 
prezent şi la Galaţi. Întrebat 
despre politica de stat a Kievului 
– o Ucraină fără minorităţi –, el 
explica: ”Ruinarea sistemului 
de învăţământ în limba 
română şi reducerea ariei de 
funcţionare a limbii române 
în zonele româneşti înseamnă, 

în mod cert, asimilarea 
elementului românesc autohton 
şi schimbarea componenţei 
etnice a populaţiei.” Astfel, nu se 
respectă nici Constituţia, care nu 
permite reducerea drepturilor, 
observa el.

În Ucraina, românii se plâng 
de ani buni de tot felul de 
persecuţii împotriva limbii lor 
materne, înăbuşite în şcoli – am 
constatat-o călătorind de multe 
ori printre fraţii noştri. Sigur, 
o guvernare corectă ar trebui 
să observe măcar că presiunile 
Moscovei sunt împotriva 
ucrainenilor, dar şi a altor etnii: 
acum doi ani, Ambasada Rusă la 
Bucureşti acuza de ”fascism” şi 
”nazism” declaraţiile serviciului 
secret ucrainean, care anunţase 
că dejucase distrugerea a două 
şcoli româneşti din Ucraina. 
Rusia a negat…

Victor
 

Cilinca
Pe 1 iunie, activişti români 

din Cernăuţi au protestat în 
stradă împotriva Legii limbii 
de stat. Radio Europa Liberă 
Moldova anunţa că activiştii 
au oferit chiar o diplomă 
preşedintelui Radei supreme 
de la Kiev, ”pentru serviciile 
oferite Moscovei în distrugerea 
identităţii ucrainene”. Ei 
băteau şaua, ca şi preşedintele 
Radei să înţeleagă că, în faţa 
Moscovei, şi românii, urmaşii lui 
Brâncoveanu, prietenul tainic 
al lui Mazepa, pentru care şi-a 
riscat capul, pot fi  victime, nu 
numai majoritarii ucraineni. 
În patru ani, Rada a dezbătut 
peste 2.000 de amendamente, 
iar activiştii români se plâng de 
faptul că rezultatul, echilibrat, 
este pus acum în pericol de către 
preşedintele Radei.

maxime

“
Fiecare lucru              

are frumuseţea lui,                 

dar nu oricine               

o vede

CONFUCIUS

sinaxar
10.06.2020

Sf. Sfi ntit Mucenic Timotei,  u

Episcopul Prusei; Sf. Mc. 

Alexandru si Antonina

              înapoi
                   

      E nevoie de bancnota aia

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

   Preşedintele Iohannis u

anunţă că vor exista şi alte 
măsuri de relaxare din 
15 iunie. De pildă, vor fi  
redeschise mall-urile. E mâna 
meteorologilor, nu a lui Rafi la: 
vine canicula, unde naiba 
să te adăposteşti, dacă nu la 
„haşendem“?

Am crezut iniţial că e o u

glumă, însă mi s-a confi rmat 
ulterior. Unele restaurante din 
România care funcţionează 
momentan la stadiul de terasă, 
au aplicat „taxa Covid-19”, 
adică un 5 lei pe care îl scoţi 
din buzunar în afara notei de 

plată. Nu mi se pare cel mai 
îngrozitor lucru de pe planetă, 
5 lei ai fi  dat pe ultima bere 
dinaintea debarasării. Iată 
cum putem ajunge un pic mai 
vigilenţi la domiciliu...

„Taxa Covid-19” n-ar u

trebui percepută de plictisiţii 
din fenomen care îţi oferă 
burgerul rece şi cartofi i prăjiţi 
aproape prăjiţi. De fapt, tot eu, 
clientul, voi alege locul în care 
îmi poate cădea din portofel 
blestemata bancnotă de 5 lei. 
Aoleu, este că ne lipseşte? 
Banca Naţională a României 
are destul de multă treabă în 
perioada următoare: tipărirea 
hârtiei care te scuteşte de 
comentarii. Or care îţi şterge 

urmele de zgârcenie.
Altă bancă, cea Mondială, u

estimează că economia 
mondială se va contracta 
cu 5,2 procente. Noroc 
de România, care o duce 
nepermis de bine - a zis-o 
şi ministrul de Finanţe în 
weekend, altfel biata planetă 
ar fi  ciugulit numai din râpe şi 
bălţi neigienizate.

Ministrul Educaţiei a u

declarat că se vor instala 
corturi în curtea şcolilor, în 
cazul unui al doilea val al 
pandemiei. Doamna Anisie, o 
prezenţă tot mai nefericită, o fi  
uitat că spitalele de campanie 
ridicate în primăvară trebuie 
deja demontate.

Fostul primar constănţean u

Radu Mazăre, afl at în 
penitenciar, a cerut să fi e 
transferat în Madagascar. 
Omul are dreptate, stă de 
multişor în carantină de 
la sosirea de pe insula din 
Oceanul Indian.

Şi cetăţeanul Liviu Dragnea u

rămâne în penitenciar, după 
ce Tribunalul Bucureşti i-a 
respins ieri o nouă solicitare 
de a fi eliberat, pe motiv că 
este deţinut ilegal. Oricum, 
anul ăsta e pierdut doar 
de cei aflaţi în libertate, 
teleormăneanul ar trebui să 
mulţumească dacă nu i se va 
prelungi pedeapsa din cauza 
pandemiei. 

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Noul formular editabil (PDF 

inteligent) pentru declaraţia unică 

privind impozitul şi contribuţiile 

pentru veniturile obţinute în 2019, 

publicat de ANAF la sfârşitul 

săptămânii trecute, evidenţiază şi 

bonifi caţiile de care benefi ciază 

cei care depun declaraţia până în 

ultima zi a acestei luni.

Astfel, pentru plata impozi-
tului pe venit, a contribuţiei de 
asigurări sociale şi a contribuţiei 
de asigurări sociale de sănătate 
pentru anul 2019, se acordă o bo-
nifi caţie de 5 la sută din aceste 
sume, dacă toate aceste obliga-
ţii fi scale de plată se sting prin 
plată sau prin compensare in-

tegral până la data de 30 iunie 
2020 inclusiv. Pentru depunerea 
declaraţiei unice prin mijloace 
electronice de transmitere la dis-
tanţă se acordă o bonifi caţie de 
5 la sută din impozitul pe venit, 
pentru contribuţia de asigurări 
sociale şi contribuţia de asigu-
rări sociale de sănătate, numai 
dacă este îndeplinită condiţia 
privind plata, menţionată ante-
rior, caz în care se acordă ambele 
bonifi caţii. De aceste bonifi caţii 
pot benefi cia şi persoanele care, 
în anul 2019, au realizat venituri 
pentru care au obligaţia depune-
rii numai a declaraţiei unice pri-
vind venitul estimat (Capitolul II 
din declaraţia unică), precum şi 
cele care au optat în anul 2019 
pentru plata CAS sau a CASS. Bo-
nifi caţia se determină de contri-

buabil şi se evidenţiază în mod 
distinct în declaraţia unică pri-
vind venitul realizat, obligaţiile 
de plată determinându-se prin 
diminuarea obligaţiilor fi scale 
datorate cu valoarea bonifi ca-
ţiei. În cazul în care declaraţia 
unică pentru veniturile realiza-
te în anul 2019 a fost depusă, in-
diferent prin ce modalitate, fără 
acordarea bonifi caţiilor, trebuie 
depusă o declaraţie rectifi cativă 
până la 30 iunie 2020, inclusiv, 
cu respectarea condiţiilor men-
ţionate mai sus, pentru a bene-
fi cia de bonifi caţii.

Depunerea declaraţiilor şi 
obţinerea de informaţii se pot 
face prin intermediul Spaţiului 
Privat Virtual, iar plata poate fi  
efectuată prin internet banking 
sau ghiseul.ro.    .

formular
Bonifi caţiile, evidenţiate în noua declaraţie unică

De ani de zile, limba 
română, catedrele şi titularii 
s-au tot subţiat în fostele 
judeţe româneşti. Din 2023, 
toate materiile vor fi  predate 
exclusiv în limba lui Taras 
Şevscenko, nu şi în cea a lui 
Eminescu! Cu excepţia Limbii 
şi literaturii române; dar, mai 
ştii, şi aşa în regiunea Odesa 
sunt şcoli care se dau drept 
de limbă… moldovenească – 
vechi prilej de divizare, după 
interese meschine, a societăţii 
româneşti de acolo. Că tot 
l-am invocat aici pe Eminescu, 
ziaristul cerea clasei politice 
de la Bucureşti, după unirea 
cu Dobrogea, ca nu cumva să 
impună etnicilor de acolo limba 
română, ci să le sprijine limba 
şi tradiţia! Măcar de dragul lui 
Eminescu, să fi m acum alături 
de fraţii noştri. .

                     
                       

     

pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea, 
Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Sub promisiunea
unei slujbe, obligate 
să se prostitueze 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Un gălăţean în vârstă de 35 de 

ani a fost reţinut de procurorii 

Direcţiei de Investigare a 

Infracţiunilor de Criminalitate 

Organizată şi Terorism - 

Serviciul Teritorial Galaţi pentru 

săvârşirea infracţiunilor de trafi c 

de persoane în formă continuată, 

trafi c de minori şi proxenetism 

în formă continuată. Conform 

anchetatorilor, bărbatul 

şi-a desfăşurat activitatea 

infracţională în perioada 2011- 

2017 şi a făcut un profi t de peste 

475.000 de euro.  

Alexandru Giuliano Ifrim a 
intrat în atenţia poliţiştilor de la 
Brigada de Combaterea a Crimi-
nalităţii Organizate în anul 2019, 
când oamenii legii s-au sesizat din 
ofi ciu şi au început cercetările „in 
rem” pentru trafi c de persoane şi 
trafi c de minori. Ulterior a fost 
sesizat şi DIICOT-ul, cercetările 
fi ind continuate tot pentru fap-
tele mai sus amintite. În timpul 
anchetei s-a stabilit că Alexandru 
Giuliano Ifrim, ajutat de fosta sa 
soţie, în vârstă de 33 de ani, „a 
recrutat direct şi nemijlocit, prin 
inducere în eroare cu privire la 

natura activităţii ce urma a fi  
prestată şi cu privire la condiţi-
ile de lucru, mai multe persoane 
vătămate minore şi majore. Ul-
terior, le-a asigurat transportul, 
adăpostirea şi primirea în locaţii 
închiriate pe teritoriul Irlandei, 
le-a transferat în alte locaţii de 
pe teritoriul Irlandei sau din Ir-
landa în Italia şi invers, le-a su-
pravegheat şi controlat în scopul 
exploatării sexuale pe perioade 
cuprinse între două luni şi doi 
ani”, se arată într-un comunicat 
al DIICOT Galaţi.

Totodată, procurorii au identi-
fi cat şi o parte dintre persoanele 
exploatate şi au stabilit modul 
de operare al inculpatului. Mai 
exact, inculpatul poza într-un 
bărbat serios, ce urma să se căsă-
torească, iubita lui fi ind de fapt şi 
mâna dreaptă în afacerea ilegală, 
afi şarea acestei relaţii fi ind de na-
tură să le convingă pe tinere că 
inculpatul nu are interese de altă 
natură. „În plus, pasiunea decla-
rată a inculpatului în materie de 
fotografi e, fi ind denumit în cer-
curile de prieteni «fotograful», a 
fost un argument în plus pentru 
atragerea interesului unor tine-
re naive. În scopul menţinerii în 
eroare a uneia dintre victime şi 
în scopul păstrării acesteia sub 

autoritatea sa, inculpatul a uzat 
de metoda «Loverboy» pe parcur-
sul desfăşurării activităţii in-
fracţionale, în momentul în care 
aceasta dădea semne că intenţio-
nează să plece de la ei”, mai arată 
anchetatorii. 

 Păcălite 
cu adevăruri parţiale 

Astfel, Alexandru Ifrim le 
minţea pe tinere că urmau să 
practice mesajul erotic în Irlanda, 
unde aveau dreptul de a decide 
dacă să întreţină sau nu relaţii 
sexuale cu clienţii, această acti-
vitate nefi ind însă obligatorie. 

După ce ajungeau însă în Ir-
landa, în apartamente închiriate 
de inculpat şi de complicea lui, 
fetele erau obligate să se prosti-
tueze. „În acest scop, inculpatul 
a folosit constrângerea psihică, 
menţinerea în eroare şi şantajul 
emoţional, împovărându-le cu da-
torii fi ctive, benefi ciind în această 
modalitate de cea mai mare par-
te a sumelor de bani obţinute de 
victime (aproximativ 475.000 de 
euro)”, se mai arată în comunica-
tul DIICOT. Mai mult, dacă vre-
una dintre victimele racolate de 
Alexandru Ifrim dorea să renunţe 
şi intenţiona să se întoarcă în Ro-
mânia, atunci inculpatul le impu-

nea să plătească o „taxă de plecare 
pe cont propriu”, lucru greu de 
realizat în condiţiile în care toţi 
banii erau colectaţi de el. 

 Afacere încheiată 
cu percheziţii 

După ce au strâns sufi ciente 
probe, procurorii DIICOT, împre-
ună cu ofi ţeri de poliţie judiciară 
din cadrul BCCO Galaţi au efec-
tuat trei percheziţii domiciliare, 
în urma cărora au fost ridicate 
documente, medii de stocare şi 
corespondenţă. Ulterior, Alexan-
dru Ifrim a fost dus la audieri, 
la fi nalul cărora procurorii au 
emis şi o ordonanţă de reţinere 
pentru 24 de ore pe numele lui. 
Bărbatul va fi  prezentat instanţei 
de judecată cu propunere de ares-
tare preventivă pentru 30 de zile, 
fi ind acuzat de trafi c de persoa-
ne în formă continuată, trafi c de 
minori şi proxenetism în formă 
continuată. 

Suportul de specialitate în 
acest caz a fost asigurat de că-
tre Direcţia Operaţiuni Speciale, 
iar acţiunea a fost efectuată cu 
sprijinul jandarmilor din cadrul 
Inspectoratului de Jandarmi Ju-
deţean Galaţi şi al lucrătorilor de 
poliţie din cadrul Inspectoratului 
de Poliţie al Judeţului Galaţi. .

REŢINUT PENTRU TRAFIC DE MINORI ŞI PROXENETISM  .  ANCHETĂ 

 24 DE TESTE, 

UN SINGUR 

REZULTAT 

POZITIV 
BILANŢ. Direcţia de 

Sănătate Publică (DSP) Galaţi a 

primit, marţi, încă un rezultat pozitiv 

în urma testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul 

total al îmbolnăvirilor a ajuns, la 

nivelul judeţului Galaţi, la 639. 

Dintre persoanele infectate cu noul 

coronavirus, 399 au fost declarate 

vindecate şi au fost externate din 

spitale. Totodată, 85 de gălăţeni 

şi-au pierdut viaţa după ce s-au 

infectat cu COVID-19, marea lor 

majoritate provenind din cele 

două cămine de bătrâni devenite 

focare şi plasate în carantină. De 

asemenea, la nivelul judeţului, 

Direcţia de Sănătate Publică are 

în monitorizare 2.660 persoane, 

care sunt în autoizolare la domiciliu. 

Numărul celor afl aţi în izolare a 

crescut în ultimele 24 de ore cu 

244 de persoane. Trebuie precizat 

că în ultimele 24 de ore nu a mai 

crescut numărul celor care sunt 

în carantină instituţionalizată. 

Conform datelor ofi ciale, în centrele 

de carantină sunt în prezent 

internate 41 de persoane. De la 

începutul pandemiei şi până în 

prezent, la nivelul judeţului Galaţi, 

au fost efectuate 6.965 de teste 

pentru depistarea coronavirusului, 

cu 24 mai multe faţă de raportarea 

de duminică.  . T.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 10 iunie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Gheorghe 

Asachi şi Traian. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Braniştea şi Iveşti, iar pe DN 26, 

în localităţile Folteşti şi Cavadi-

neşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Priponeşti, iar pe 

DJ 251, la Schela și Pechea. 

. M. Constandache
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Şase milioane pentru 
creşterea eficienţei 
energetice în Galaţi
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

La începutul lunii iunie, 23 
de contracte de fi nanţare prin 
Programul Operaţional Regio-
nal (POR) 2014-2020, coordonat 
de Ministerul Lucrărilor Publice, 
Dezvoltării şi Administraţiei, în 
valoare totală de peste 150 de mi-
lioane de lei, au fost semnate şi 
vor fi  implementate de unităţi ad-
ministrativ-teritoriale (UAT) şi de 

întreprinderi mici şi mijlocii. Pro-
iectele vizează, în principal, mo-
dernizarea infrastructurii edu ca-
ţionale, îmbunătăţirea servi cii lor 
sociale şi culturale, creş terea efi -
cienţei energetice, mobi litatea ur-
bană şi creşterea competitivităţii 
în sectorul IMM.

În Galaţi, se are în vedere 
creşterea performanţei energe-
tice la blocurile de locuinţe G2 
(din strada Constructorilor nr. 
10), G3 (strada Constructorilor 

nr. 16) şi C6C (strada General 
Dragalina nr. 6), în valoare to-
tală de aproape şase milioane 
de lei.

În Regiunea de Dezvoltare 
Sud-Est alte două proiecte de di-
mensiuni mai mari au fost sem-
nate la nivelul UAT a Municipiu-
lui Tulcea, pentru modernizarea 
sediului primăriei, în valoare 
de circa 12,5 milioane lei şi de 
îmbunătăţire a serviciilor soci-
ale şi a spaţiilor publice pentru 

populaţia oraşului Negru Vodă 
(judeţul Constanţa), proiect de 
peste 23,2 milioane de lei. De 
asemenea, preocuparea pentru 
creşterea gradului de participa-
re la nivelul educaţiei timpurii 
şi învăţământului obligatoriu, în 
special pentru copii cu risc cres-
cut de părăsire a sistemului s-a 
concretizat în Ciorăşti (judeţul 
Vrancea) printr-un proiect sem-
nat de aproape cinci milioane de 
lei. .

APROAPE 50 DE MILIOANE DE LEI ÎN REGIUNEA SUD-EST  .  PROIECTE

Numărul persoanelor înre-
gistrate ofi cial drept turişti, care 
au vizitat Galaţiul în luna martie 
a acestui an, a cunoscut o scădere 
dramatică, pe fondul restricţiilor 
de circulaţie impuse prin starea 
de urgenţă. Astfel, sosirile înre-
gistrate în hotelurile şi pensiu-
nile din judeţul Galaţi, în a treia 
lună a anului, au însumat 3.768, 
în scădere cu 46,5 la sută faţă de 
luna corespunzătoare a anului 
trecut, arată Direcţia Judeţeană 
de Statistică Galaţi. Şi în compa-
raţie cu februarie 2020, sosirile 
turiştilor au scăzut la aproape 

jumătate. Astfel, în martie 2020, 
3.518 cetăţeni români şi 250 de 
străini s-au cazat în unităţile de 
primire turistică de pe teritoriul 
judeţului Galaţi. Mai exact, este 
vorba despre prima parte a lunii, 
până la intrarea în vigoare a stă-
rii de urgenţă, când sosirile s-au 
redus, practic, la zero.

 Trebuie menţionat şi faptul 
că cea mai mare parte a celor în-
registraţi ofi cial drept „turişti” 
nu au venit la Galaţi în scop tu-
ristic, ci cu interese profesionale 
sau pentru competiţii sportive. 
. Remus Basalic

Un tânăr de 27 de ani, din Pis-
cu, s-a asigurat de un dosar penal 
cu două capete de acuzare după ce 
s-a urcat la volan într-o stare care 
nu i-ar fi  permis să şofeze. Maşina 
condusă de acesta a fost trasă pe 
dreapta în miez de noapte, pe DN 
25, de un echipaj al Secţiei 3 Poliţie 
Rurală de la Lieşti. Vizibil ameţit, 
bărbatul le-a recunoscut deschis 
oamenilor legii că nu are carnet, 
fapt confi rmat şi de verifi carea în 
bazele de date. La fel de relevantă a 
fost şi testarea cu aparatul Drager, 
care a arătat că cel afl at la volan 
avea o alcoolemie de 0,94 la mie în 
aerul expirat, motiv pentru care 
a fost dus la spital pentru probe 

biologice. Tânărul s-a ales cu do-
sar penal pentru conducere fără 
permis şi sub infl uenţa alcoolului, 
ambele fapte putând să-i atragă, 
fi ecare, până la cinci ani de închi-
soare. . M. Constandache

Au început 
înscrierile 
la grădiniţe

CALENDAR. Au început înscri-

erile la grădiniţă, pentru copiii care nu au 

urmat până acum învăţământul preşcolar. 

Din septembrie 2020, grupa mare de 

grădiniţă devine obligatorie, deci acum 

copiii cu vârsta de 5 ani trebuie înscrişi la 

grădiniţă, indiferent dacă au urmat cele-

lalte grupe sau nu. Înscrierile pentru copiii 

care n-au urmat niciodată învăţământul 

preşcolar se desfăşoară în două etape: 

8 iunie - 3 iulie şi 20 iulie - 10 august. 

Cazurile care nu au fost clarifi cate în cele 

două etape de înscrieri se pot rezolva în 

perioada 11-31 august. . R.A.P.

 PESCUIT ILEGAL 

PE LACUL 

BRATEŞ 
ANCHETĂ. Poliţiştii de 

frontieră din cadrul Sectorului 

Galaţi - I.T.P.F. Iaşi, pe timpul 

desfăşurării unei acţiuni specifi ce 

pe linia combaterii braconajului 

piscicol, au depistat, pe lacul 

Brateş, un bărbat, în vârstă 

de 49 de ani, care verifi ca mai 

multe plase de pescuit tip 

monofi lament, montate în apă la 

stanog. În aceeaşi zonă, oamenii 

legii au descoperit amplasate 

în apă, trei vintire şi o plasă de 

pescuit din fi r textil. În urma 

depistării, poliţiştii de frontieră 

au întocmit un dosar penal şi 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunilor de pescuit 

comercial sau sportiv fără licenţă 

sau autorizaţie de pescuit, 

deţinerea sau utilizarea uneltelor 

de plasă tip monofi lament şi 

pescuitul cu unelte sau scule 

neautorizate. Totodată, oamenii 

legii au confi scat bunurile folosite 

în activitatea de pescuit.  . T.M .

O

statistică
Turismul în Galaţi,
şi aşa anemic,
paralizat de pandemie

infracţiune
Beat, dar sincer,
la volanul maşinii
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Garantarea 
de către stat, 
salvare pentru 
creditul 
comercial
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Creditul comercial este acel 

credit acordat între producători 

şi comercianţi prin vânzarea 

mărfurilor, în schimbul unor 

instrumente de credit (sau efecte 

de comerţ). 

De asemenea, acest instru-
ment reprezintă o amânare la 
plată acordată de un furnizor de 
mărfuri sau de servicii, clientu-
lui său. El deţine în ţări cu econo-
mie de piaţă dezvoltată o pondere 
importantă ca sursă de fi nanţare 
(Japonia – 30 la sută, Franţa – 20 
la sută, SUA – 10 la sută etc.) și de 
obicei se acordă pe termen scurt, 
pe o perioadă cuprinsă între una 
și trei luni. Și mai simplu, un ma-
gazin specializat în vânzarea cu 
amănuntul achiziționează marfă 
de la un distribuitor, urmând ca 
plata să se facă după un anumit 
timp, în acest interval benefi ci-

ind de credit comercial. Neres-
pectarea termenilor contractuali 
duce des la confl icte comerciale, 
creditul furnizor (comercial) fi -

ind un generator de deschideri de 
insolvențe.  În prezent, potrivit lui 
Iancu Guda, preşedinte al Asocia-
ţiei Analiştilor Financiar Bancari 

din România (AAFBR),„schema 
de garantare a creditului comer-
cial (de către stat – n.r), care este 
deja funcţională în opt ţări din 
UE, este vitală pentru România“. 
Potrivit acestuia, "ţara noastră 
are cel mai amplu, cel mai extins 
credit comercial din Europa“, spe-
cialistul adăugând că asigurarea 
de credit comercial are un rol 
sistemic, iar prin intervenţia sta-
tului, cu o schemă de garantare 
a creditului comercial, aceasta va 
putea fi  intermediată de asigură-
tori şi factoring. 

 Lămuritoare în acest sens 
sunt cifrele, care niciodată nu 
mint. În 2019, creditele acordate 
companiilor de către băncile co-
merciale au fost de 117 miliarde 
lei, în timp ce creditul comercial 
a atins valoarea de 383 miliarde 
lei. Totodată, termenul de plată a 
unei facturi în România a ajuns 
la nivelul de 115 zile, aproape pa-
tru luni, de două ori peste media 
europeană! ,

EVITAREA INSOLVENŢELOR, O PRIORITATE  .  APEL

 DEPISTAT 

ÎN TRAFIC 

CU REMORCA 

NEÎNMATRICULATĂ 
PENAL. La sfârşitul 

săptămânii trecute, poliţiştii de 

frontieră din cadrul Sectorului 

Poliţiei de Frontieră Folteşti au 

oprit în trafi c, pentru control, 

pe DN 26, pe raza localităţii de 

frontieră Ijdileni, un ansamblu 

rutier, format dintr-o autoutilitară 

marca MAN, înmatriculată în 

România, şi o remorcă artizanală 

care nu avea aplicate plăcuţe 

cu număr de înmatriculare. 

Ansamblul rutier în cauză era 

condus de  O.S., în vârstă de 

40 de ani.  La controlul de 

frontieră, în urma verifi cărilor 

specifi ce efectuate, oamenii 

legii au constatat că remorca în 

cauză nu este înmatriculată sau 

înregistrată, motiv pentru care 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de tractarea 

unei remorci neînmatriculate sau 

neînregistrate.  . T.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Nu mai puţin de cinci persoa-
ne, printre care şi un copil, au 
ajuns la spital marţi dimineaţă, 
după ce maşinile în care se afl au 
s-au ciocnit violent pe DN 24D. 
Impactul ar fi  fost provocat de 
o femeie de 50 ani, afl ată la vo-
lanul unuia dintre autoturisme, 
cu care se deplasa dinspre Galaţi 
către Cuca. La un moment dat, 
şoferiţa a pierdut controlul vola-
nului şi a pătruns pe contrasens, 
maşina lovindu-se frontal cu un 
alt autoturism, care venea din 
sens opus şi al cărui şofer nu a 
mai avut vreme să evite coliziu-
nea. În urma impactului, cinci 
persoane au fost rănite, trei din 

prima maşină, printre care şi 
şoferiţa, şi două din autoturis-
mul care circula regulamentar, 
printre acestea afl ându-se şi un 
copil în vârstă de zece ani. La faţa 
locului au intervenit mai multe 
ambulanţe SAJ şi autospeciale 
SMURD, precum şi elicopterul, 
deoarece starea răniţilor era 
una destul de gravă. Toţi au fost 
transportaţi la spital pentru in-
vestigaţii şi îngrijiri medicale, 
rămânând ca poliţiştii să deslu-
şească circumstanţele care au 
dus la producerea accidentului. 
"Ambii conducători auto au fost 
testaţi alcoolscopic, rezultatul 
fi ind negativ. În cauză a fost 
întocmit dosar penal pentru 
vătămare corporală din culpă“, 
a precizat cms. şef Gabriela Cos-

tin, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Galaţi. Pe timpul intervenţiei 
echipajelor de salvare precum şi 

al măsurătorilor la faţa locului, 
trafi cul a fost blocat circa 40 de 
minute.  ,

accident
Cinci răniţi pe drumul de Cuca 

235,8418OO

gram aur

4,5008OO

franc elveţian gram

4,2935OO

dolardola

4,8377UU

euro

Iancu Guda, Iancu Guda,   uu

preşedinte al preşedinte al 

Asociaţiei Analiştilor Asociaţiei Analiştilor 

Financiar Bancari Financiar Bancari 

din Româniadin România
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Se redeschid mall-urile, 
fără restaurante
şi fără locuri de joacă
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis a 

anunţat marţi că după 15 iunie 

se pot redeschide mall-urile, fără 

restaurante şi fără locuri de joacă, 

vor fi  posibile evenimente private 

cu număr limitat de persoane şi 

va fi  posibilă redeschiderea after-

school-urilor şi a grădiniţelor 

private.  

Preşedintele a declarat că, dată 
fi ind dinamica îmbolnăvirilor, 
opinia este că se impune prelun-
girea stării de alertă, dar cu mă-
suri mai puţine decât sunt acum 
în vigoare, o decizie urmând să 
fi e luată de Guvern în urma unei 
analize. Mesajul său pentru par-
lamentarii care urmează să avi-
zeze starea de alertă a fost: ”Fiţi 
responsabili!”. ”Având în vedere că 

în ultima vreme numărul de noi 
îmbolnăviri nu a scăzut şi nici nu a 
crescut, este posibil să continuăm 
cu câteva noi măsuri de relaxare. 
Unele restricţii nu vor mai fi  în 
vigoare după 15 iunie. Se vor pu-
tea redeschide mall-urile, dar fără 
restaurante şi locuri de joacă. Vor 
fi  posibile evenimente private cu 
20 de persoane în interior şi 50 de 
persoane dacă sunt în exterior”, a 
declarat preşedintele după întâlni-
rea cu premierul şi cu mai mulţi 
miniştri, precum şi cu secretarul 
de stat Raed Arafat. 

Preşedintele a mai afi rmat că 
va fi  posibilă redeschiderea after-
school-urilor, a grădiniţelor şi a 
şcolilor private. De asemenea, va 
fi  posibilă redeschiderea sălilor 
de fi tness, cu respectarea nor-
melor de distanţare. „Începem 
sezonul estival şi am analizat 
că va fi  posibilă deschiderea pis-

cinelor exterioare”, a adăugat 
preşedintele.

El a precizat că măsurile de izo-
lare la domiciliu au ocupat spaţiu 
lung în analiza participanţilor la 
discuţiile de marţi. Preşedintele 
a subliniat că lucrurile vor fi  mai 
relaxate în relaţia cu statele unde 
numărul de îmbolnăviri este mic, 
unde în ultimele 14 zile sunt înre-
gistrate sub 5 cazuri la un milion 
de locuitori. „Deocamdată, la acest 
criteriu nu se încadrează state ca Ita-
lia, Spania, Franţa, Belgia, Suedia, 
Olanda. Vom urmări comunicările 
de la nivelul UE şi acolo unde lucru-
rile se schimbă în sensul bun, vom 
reacţiona imediat”, a menţionat 
Klaus Iohannis.  În ceea ce priveşte 
starea de alertă, Klaus Iohannis a 
admis că încă este luată în calcul 
menţinerea acesteia, dar cu mai 
puţine restricţii. „Pentru că nu 
avem o scădere a numărului de 

îmbolnăviri noi, avem 150 de per-
soane la tratament intensiv, ne face 
să fi m precauţi şi suntem de părere 
că se impune prelungirea stării de 
alertă. Vor fi  mai puţine restricţii, 
va fi  un pic mai simplu, dar nu se 
poate continua fără a avea acest in-
strument numit starea de alertă. 
Sunt măsuri care trebuie continua-
te aproape cu caracter permanent: 
distanţarea, portul măştii în inte-
rior, măsurile de igienă, evitarea 
aglomerărilor mari, aceste lucruri 
trebuie să înţelegem că vor rămâne 
în continuare. Guvernul va dezbate 
în şedinţă această chestiune. Mă-
surile restrictive propuse pentru 
continuarea stării de alertă vor fi  
mai puţine ca până acum”, a decla-
rat Iohannis. Referitor la faptul că 
Parlamentul trebuie să ia în dez-
batere prelungirea stării de alertă, 
preşedintele le-a cerut parlamen-
tarilor să fi e responsabili. .

NOI MĂSURI DE RELAXARE ÎNCEPÂND CU 15 IUNIE  .  ANUNŢ 

Preşedintele  u

le-a transmis parlamentarilor 

să fi e responsabili 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Potrivit Poliţiei Române, în 
perioada 29 mai – 4 iunie 2020, 
sub coordonarea de specialitate 
a Direcţiei de Ordine Publică, 
poliţiştii au acţionat la nivel na-
ţional pentru protejarea fondului 
forestier şi prevenirea şi comba-

terea faptelor ilicite în domeniul 
silvic.  „Astfel, au fost efectuate 
283 de acţiuni şi 933 de controale, 
80 dintre acestea fi ind în fondul 
forestier, 70 pentru verifi carea 
provenienţei, prelucrării, depo-
zitării şi valorifi cării lemnului, 
756 pentru verifi carea legalităţii 
transportului materialului lem-
nos, restul vizând alte activităţi”, 

arată sursa citată. Au fost verifi -
cate 2.450 de vehicule şi 268 de 
obiective cum sunt exploatări 
forestiere, instalaţii de debitat, 
depozite, târguri, pieţe, oboare şi 
ocoale silvice.

 Pentru neregulile constatate 
în domeniul silvic au fost înregis-
trate 93 de dosare penale în care 
sunt cercetate 166 de persoane. 

 De asemenea, au fost confi scaţi 
555 mc de lemn fără documente 
legale, în valoare de peste 320.000 
de lei, precizează oamenii legii.  
La activităţi, alături de cei peste 
1.300 de poliţişti, au participat 
reprezentanţi ai Jandarmeriei Ro-
mâne, Poliţiei de Frontieră, Gărzii 
Forestiere, Romsilva, precum şi ai 
ocoalelor silvice de regim. ,

anchete
Aproape 100 de dosare penale, pentru infracţiuni în domeniul silvic

Liviu 
Dragnea 
rămâne 
în închisoare 

DECIZIE. Liviu Dragnea rămâne 

în închisoare, după ce judecătorii de la 

Tribunalul Bucureşti i-au respins, marţi, 

cererea de eliberare pe motiv că este 

deţinut ilegal. Decizia poate fi  contestată 

de fostul lider al PSD.Liviu Dragnea a ce-

rut să iasă din închisoare şi a invocat un 

recurs în drept intitulat „habeas corpus”, 

prin care se garantează libertatea per-

soanei.    Liviu Dragnea a fost condamnat 

de ÎCCJ, pe 27 mai 2019, la 3 ani şi 6 

luni de închisoare în dosarul angajărilor 

fi ctive de la DGASPC. Dragnea este, în 

prezent, închis la Rahova. , T.M.

 ÎNCĂ 145 

DE CAZURI
COVID-19. Grupul de 

Comunicare Strategică a anunţat 

că până pe 9 iunie, la ora 13,00, 

pe teritoriul României au fost 

confi rmate 20.749 de cazuri de 

persoane infectate cu virusul 

COVID-19 (coronavirus). Dintre 

persoanele testate pozitiv, 14.910 

au fost declarate vindecate şi 

externate. Totodată, până acum, 

1.345 de persoane diagnosticate cu 

infecţie cu COVID-19 au decedat. 

De la ultima informare transmisă de 

Grupul de Comunicare Strategică, 

au fost înregistrate 145 de noi 

cazuri de îmbolnăvire. În secţiile de 

terapie intensivă sunt internaţi 152 

de pacienţi.Pe teritoriul României, 

în carantină instituţionalizată sunt 

2.120 de persoane. Alte 96.398 

de persoane sunt în izolare la 

domiciliu şi se afl ă sub monitorizare 

medicală. Până la această dată, 

la nivel naţional, au fost prelucrate 

511.295 de teste. Ca urmare a 

încălcării prevederilor Legii nr. 55 

din 15.05.2020 privind unele măsuri 

pentru prevenirea şi combaterea 

efectelor pandemiei, poliţiştii şi 

jandarmii au aplicat, în ultimele 

de 24 de ore, 120 de sancţiuni 

contravenţionale, în valoare de 

141.500 de lei. De asemenea, prin 

structurile abilitate ale Poliţiei, au 

fost constatate, duminică, două 

infracţiuni de zădărnicirea combaterii 

bolilor, faptă prevăzută şi pedepsită 

de art. 352 Cod Penal. Totodată, pe 

8 iunie, 70 de persoane care nu au 

respectat măsura izolării la domiciliu 

sau a carantinei au fost introduse 

în carantină instituţionalizată pentru 

14 zile sau le-a fost dispusă măsura 

carantinării instituţionalizate pentru o 

nouă perioadă de 14 zile.  . T.M. 
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Metalurgia a produs 
3,43 milioane tone de oţel
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Cheltuielile totale de investiţii în 

sectorul metalurgic au însumat 

anul trecut 278,4 milioane de lei, 

în creştere, în termeni nominali, 

cu 42,3 la sută faţă de 2018, 

conform datelor centralizate de 

Institutul Naţional de Statistică 

(INS). Anul 2019 a însemnat 

şi fi nalizarea tranzacţiei în 

urma căreia combinatul de la 

Galaţi a trecut din proprietatea 

ArcelorMittal în cea a Liberty 

Steel. 

Investiţiile au înregistrat, la 
nivel naţional, creşteri la utilaje 
folosite pentru pregătirea şarjei 
(13,4 ori), alte instalaţii metalurgi-
ce (127,2 la sută), cuptoare pentru 
pregătirea fontei şi feroaliajelor 
(126,8 la sută), turnarea continuă 
(+46,0 la sută) şi laminoare (+7,4 la 
sută). Cheltuielile de investiţii au 

scăzut la topitorii de oţel (-7,4 la 
sută). Cheltuielile pentru protec-
ţia mediului au reprezentat 14,2 
la sută din totalul cheltuielilor de 
investiţii, înregistrând o creştere 
cu 191,2 la sută faţă de anul 2018.

În ceea ce priveşte strict com-
binatul de la Galaţi, datele fi nan-
ciare ofi ciale nu au fost date încă 
publicităţii, dar anual s-au derulat 
investiţii cuprinse între 20 şi 40 
de milioane de euro. De aseme-
nea, odată cu preluarea combina-
tului de către Liberty Steel, după 
încheierea perioadei de evaluare, 
conducerea combinatului a anun-
ţat, pentru următorii zece ani, un 
plan de investiţii de un miliard de 
euro, în modernizarea bazei tehni-
ce a combinatului.

În 2019, producţia de oţel brut 
a fost de 3,43 milioane tone, în 
scădere cu 2,8 la sută faţă de anul 
anterior. Consumul de aglomerat 
feros a rămas la acelaşi nivel, iar 
consumul de minereuri de fi er şi 

concentrate a crescut cu 1,1 la sută, 
ceea ce a condus la majorarea pro-
ducţiei de fontă de furnal cu 3,9 la 
sută. Consumul de pelete pentru 
producerea fontei a scăzut cu 13,3 
la sută.

De asemenea, s-a înregistrat o 
scădere cu 8,7 la sută a consumului 
de feroaliaje pentru obţinerea de 
oţel brut, care se refl ectă în scăde-
rea producţiei de oţel brut cu 2,8 la 
sută faţă de anul precedent.

În 2019, producţia combinatu-
lui siderurgic gălăţean a crescut, 
conform unor date intermediare, 
cu 23 la sută, la peste 2,1 milioane 
de tone, de la aproximativ 1,7 mi-
lioane de tone în 2018, în special 
pe baza exporturilor spre pieţe din 
Europa de Est. Ţinta Liberty Galaţi 
este de a depăşi o producţie anuală 
de 3 milioane de tone de oţel.

Per ansamblu, conform INS, în 
2019 s-a observat o creştere a capa-
cităţilor de producţie pentru fontă 
şi feroaliaje (+2 la sută), oţel brut 

(+1,7 la sută) şi produse obţinute 
din produse laminate la cald (+0,8 
la sută). Sectoarele metalurgice în 
care s-au înregistrat scăderi ale 
capacităţilor de producţie au fost: 
produse acoperite (-11,4 la sută), 
produse obţinute direct prin lami-
nare la cald (-3 la sută) şi pregătirea 
şarjei (-1,5 la sută).

Din punct de vedere al utilizării 
capacităţilor de producţie, în anul 
2019, în sectoarele fontă şi feroali-
aje, capacităţile au fost utilizate în 
proporţie de 99 la sută (faţă de 97,2 
la sută în 2018), iar instalaţiile de 
producere a oţelului brut au fost 
utilizate la 69,5 la sută din capa-
citate (faţă de 74,6 la sută în 2018).

Viitorul industriei siderurgi-
ce va face miercuri, 10 iunie, şi 
obiectul unei întâlniri, la Galaţi, 
între premierul Ludovic Orban 
şi Sanjeev Gupta, patronul G.F.G. 
Alliance, ce deţine Liberty Steel, 
noul proprietar al combinatului 
de la Galaţi. ,

GALAŢIUL A LUAT "PARTEA LEULUI“  .  INS

 EVOLUŢIA 

BALANŢEI 

COMERCIALE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Creşterea în ritm anual a eco-
nomiei în primul trimestru al 
acestui an a fost de de 2,4 la sută 
pe serie brută şi 2,7 la sută pe serie 
ajustată sezonier, potrivit datelor 
INS.

"Din punctul de vedere al utili-
zării PIB, creşterea s-a datorat, în 

principal: cheltuielii pentru con-
sumul fi nal al gospodăriilor popu-
laţiei, al cărei volum s-a majorat cu 
3,8 la sută, contribuind cu 2,5 la 
sută la creşterea PIB; formării bru-
te de capital fi x, al cărei volum s-a 
majorat cu 5,9 la sută, contribuind 
cu 0,9 la sută la creşterea PIB. O 
contribuţie negativă la creşterea 
PIB a avut-o exportul net (-3,2 la 
sută), consecinţă a creşterii volu-

mului importurilor de bunuri şi 
servicii, cu 0,8 la sută, comparativ 
cu reducerea volumului exportu-
rilor de bunuri şi servicii, cu 5,5 
la sută“, precizează INS, în datele 
provizorii privind creşterea PIB în 
primul trimestru al acestui an.

Produsul Intern Brut - date 
ajustate sezonier, estimat pentru 
trimestrul întâi 2020, a fost de 
272,415 miliarde de lei preţuri 

curente, în creştere - în termeni 
reali - cu 0,3 la sută faţă de tri-
mestrul patru 2019 şi în urcare 
cu 2,7 la sută faţă de primul tri-
mestru din 2019. Pe serie brută, 
PIB-ul estimat pentru trimestrul 
I 2020 a fost de 216,264 miliarde 
de lei preţuri curente, în creştere 
- în termeni reali - cu 2,4 la sută 
faţă de primul trimestru din 
2019. ,

PIB
Creşterea economică, alimentată de consum

Operaţiuni 
de import-
export

VALORI. Valoarea schimburilor 

României intra-UE27 de bunuri a fost, în 

primele patru luni din acest an, de 14,37 

miliarde de euro la expedieri şi de 19,04 

miliarde de euro la introduceri, reprezen-

tând 71,9 la sută din total exporturi şi 73 

la sută din total importuri, potrivit datelor 

INS. De asemenea, valoarea schimbu-

rilor extra-UE27 de bunuri, în aceeaşi 

perioadă analizată, s-a ridicat la 5,62 

miliarde de euro la exporturi şi la 7,04 

miliarde de euro la importuri, echivalen-

tul a 28,1 la sută din total exporturi şi 27 

la sută din total importuri. , O.A.C.

TRANZACŢII. Defi citul 

balanţei comerciale a României a 

crescut, în primele patru luni ale anului, 

comparativ cu aceeaşi perioadă din 

2019, cu aproape 974 milioane de lei, 

până la valoarea de 6,089 miliarde de 

lei, potrivit INS, în condiţiile în care, în 

perioada ianuarie - aprilie, exporturile 

au însumat 19,99 miliarde de euro, iar 

importurile au ajuns la 26,08 miliarde 

de euro. Totodată, în aceeaşi perioadă, 

exporturile au scăzut cu 13,3 la sută, 

în timp ce importurile s-au diminuat cu 

7,4 la sută, în comparaţie cu primele 

patru luni din anul anterior. Datele 

INS relevă că, în luna aprilie 2020, 

exporturile au înregistrat o valoare de 

2,93 miliarde de euro, iar importurile au 

însumat 4,56 miliarde de euro, astfel 

rezultând un defi cit de 1,63 miliarde 

de euro. Faţă de luna aprilie din 2019, 

exporturile din martie anul curent au 

scăzut cu 47 la sută, iar importurile, 

cu 34 la sută. Ponderi importante în 

structura exporturilor şi importurilor 

erau deţinute de grupele de produse: 

maşini şi echipamente de transport 

(46,6 la sută la export şi 35,2 la sută la 

import) şi alte produse manufacturate 

(30,6 la sută la export, respectiv 29,6 la 

sută la import).  . O.A.C. 
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Fotbalist suspendat 
pentru dopaj
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Paul Pârvulescu (31 de ani), 

fundaș al Echipei Academica 

Clinceni, a recunoscut că a făcut 

terapie cu injecţii la una dintre 

echipele la care a jucat, iar 

Agenţia Naţională Anti-Doping 

(ANAD) l-a suspendat provizoriu. 

Paul Pârvulescu a jucat pentru 
FCSB în perioada 2012-2015 și a cu-
cerit trei titluri cu roș-albaștrii. Cu 
formaţia patronată de Gigi Becali a 
mai câștigat o Cupă a României, o 
Supercupă și o Cupă a Ligii.

 “Au fost injecţii în venă, 
e dopaj, da” 

„Eu la FCSB n-am făcut ozono-
terapie. Am făcut în altă parte, 
dar nu la Steaua, am făcut la o 
altă echipă din ţară. Când făceam 

ozonoterapie, a doua zi mă sim-
ţeam rău. Apoi, în următoarea zi 
eram ok. Nu pot să spun unde am 
făcut, la ce echipă, pentru că aş 
pune doctorul de acolo într-o si-
tuaţie delicată. Eu n-am făcut in-
sufl aţii rectale, ci injecţii în venă. 
Nu era ceva wow, iar din punctul 
de vedere al sănătăţii e OK. Dar 
e doping, da”, a spus Pârvulescu, 
pentru gsp.ro.

În afară de FCSB, fotbalistul în 
cauză a mai jucat în România la 
Gaz Metan Mediaş, FC Voluntari, 
FC Viitorul, ASA Târgu Mureş şi 
Politehnica Iaşi. ANAD s-au auto-
sesizat și l-a suspendat provizo-
riu pe Paul Pârvulescu. Acesta nu 
mai are voie să participe la antre-
namentele echipei de club până 
la o nouă decizie a Agenţiei.

 „Zice că a glumit“ 
Ilie Poenaru, antrenorul lui 

Paul Pârvulescu la Academica 
Clinceni, spune că fotbalistul i-a 
transmis că a glumit acordând acea 
declaraţie incriminatorie. Antre-
norul l-a „certat” pe jucătorul său și 
i-a spus că trebuie să își asume ceea 
ce a declarat. Totodată, Ilie Poenaru 
este revoltat că jucătorul nu mai are 
voie să se antreneze, deşi nu este 
vorba de o senţinţă fi nală în acest 
caz din partea ANAD. 

„El mi-a zis că a făcut acea 
declaraţie în glumă și că va de-
monstra la Comisie. Mi-a zis că e 
mai mult un dopaj cu vitamine. 
El trebuie să își asume ce a decla-
rat. Dar problema e alta. De ce nu 
îl lași să se antreneze? El nu are 
voie să se antreneze acum. Până 
îl judeci, lasă-l să se pregătească! 
Practic, îi iei dreptul la muncă. El 
pierde pregătirea, iar dacă va fi  

declarat nevinovat, după ce va fi  
audiat, va trebui să o ia de la capăt 
cu pregătirea. Vor fi  3-4 etape în 
care eu nu-l am la dispoziţie. Eu 
nu am un lot mare și orice jucător 
e foarte important. Mi-am făcut 
planul să am doi jucători pe post, 
iar acum sunt descoperit. Trebu-
ie să improvizez. Noi nu suntem 
în play-off ca să zicem că putem 
s-o lăsăm mai moale. Suntem la 

retrogradare și avem meciuri 
importante. Restul e problema 
lui. A fost declaraţia lui și tre-
buie să își asume. I-am spus că 
nici în glumă nu poate face ase-
menea declaraţii. A primit deja 
mustrări din partea mea. Dacă a 
greșit, trebuie să își asume. Dar 
nu i se poate interzice să se an-
treneze. Eu nu mă pot baza pe el 
dacă va fi  declarat nevinovat. Iar 
clubul îi plătește salariul și el nu 
se antrenează. Ce, e în concediu 
de odihnă? E în concediu medi-
cal? Lasă-l să se antreneze, că nu 
e ca și cum a omorât pe cineva și 
dacă vine la antrenament există 
riscul să mai omoare pe cineva. 
E vorba de o treabă care s-a în-
tâmplat cu foarte mulţi ani în 
urmă”, a declarat Ilie Poenaru, 
potrivit GSP. 

„Comisia de Audiere a Agen-
ţiei se ocupă de acest caz. Va 

trebui să vină să spună tot ce 
știe! Nu este corect că unul care 
face totul perfect să fi e dezavan-
tajat în detrimentul altuia care 
păcălește și care-l ajută să perfor-
meze în meci”, a precizat Cristi-
an Balaj, președintele ANAD. 38 
de persoane sunt suspendate în 
prezent din activitatea sportivă, 
în România, pentru încălcarea 
reglementărilor anti-doping. ,

MĂRTURISIRE UIMITOARE ÎN LIGA 1  .  AUTODENUNŢ

CSM Galaţi, 
un alt transfer 
pentru Liga 
Naţională

HANDBAL. Conducerea CSM 

Galaţi are încredere maximă că formaţia 

feminină de handbal va reuşi promova-

rea în prima ligă şi a trecut la fortifi carea 

lotului pentru următorul sezon. După 

centrul muntenegrean Nikolina Knezevic, 

transfer perfectat săptămâna trecută, 

CSM Galaţi a anunţat şi revenirea pivo-

tului Mădălina Conache. Acesta a mai 

jucat până în urmă cu un an la Galaţi, 

perioadă în care ajunsese în lotul lărgit al 

echipei naţionale, apoi a plecat la Minaur 

Baia Mare, unde a jucat destul de puţin.  

, M. Căpăţînă

online

38 DE PERSOANE 

SUNT SUSPENDATE 

ÎN PREZENT 

DIN ACTIVITATEA 

SPORTIVĂ, 

ÎN ROMÂNIA, 

PENTRU 

ÎNCĂLCAREA 

REGLEMENTĂRILOR 

ANTI-DOPING

NOUL ANTRENOR 

PREIA ECHIPA 

DIRECT LA MECI 
FOTBAL. Preşedintele 

Clubului de fotbal Gaz Metan 

Mediaş, Ioan Mărginean, a declarat 

că administratorul judiciar a 

avizat contractul cu noul antrenor, 

cehul Dusan Uhrin Jr, care ultima 

oară a condus formaţia Dinamo, 

iar documentul urmează să fi e 

înregistrat la Liga Profesionistă de 

Fotbal. “Antrenorul Dusan Uhrin 

Jr a fost propus administratorului 

judiciar, care a avizat contractul, 

acum rămâne să-l înregistrăm la 

LPF. Domnul Dusan Uhrin Jr, după 

o perioadă în care va face în Cehia 

trei teste în 14 zile, poate să vină şi 

să intre în anturajul echipei, pentru 

că dacă venea acum, nu putea 

intra la echipă deoarece există un 

protocol. Noul antrenor pe 15 iunie 

vine în ţară cu toate testele făcute 

şi poate să ia contact cu echipa, 

aşa că poate să stea pe bancă la 

meciul cu Astra Giurgiu. Dar dânsul 

conduce şi acum, pentru că ambele 

meciuri şcoală le-a văzut şi face o 

analiză. De asemenea, tot staff-ul 

dânsului e în carantină. După ce 

vom înregistra toate contractele 

vom prezenta staff-ul tehnic”, a 

spus Ioan Mărginean. Preşedintele 

a menţionat că rezilierea 

contractului cu fostul antrenor 

Edward Iordănescu s-a produs în 

condiţii amiabile. Clubul de fotbal 

Gaz Metan Mediaş şi antrenorul 

Edward Iordănescu au reziliat de 

comun acord contractul la 2 iunie. 

Postul de antrenor principal va fi  

preluat de cehul Dusan Uhrin Jr, 

care a condus formaţia Dinamo 

Bucureşti până la 9 martie. În vârstă 

de 52 de ani, Uhrin Jr. a mai condus 

în cariera sa echipele Bohemians 

Praga, Mlada Boleslav, AEL 

Limassol, Dinamo Tbilisi, Viktoria 

Plzen, Dinamo Minsk, Slavia Praga, 

Politehnica Timişoara şi CFR Cluj.  

. M. Căpăţînă 

    uu foto Sorin Panăfoto Sorin Pană
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noutăţi

 MÂINE ÎNCEPE 

ECHIVALAREA 

PROBELOR 

DE COMPETENŢE

BACALAUREAT. Echi va-

la rea şi recunoaşterea competen-

ţelor lingvistice şi digitale pentru 

absolvenţii de clasa a XII-a 

au loc în perioada 11-17 iunie, 

potrivit calendarului ofi cial de 

Bacalaureat 2020. S-a stabilit 

o procedură care înlocuieşte 

probele orale de competenţe de la 

examenele din anii trecuţi şi care 

nu presupune prezenţa fi zică a 

candidaţilor, decât pentru proba 

de competenţe digitale, acolo 

unde elevii nu au făcut TIC în liceu. 

Candidaţii se notează cu „Admis/

Respins” la această „probă” şi 

notarea se va realiza pe baza unei 

proceduri realizate de Centrul 

Naţional de Politici şi Evaluare 

în Educaţie, potrivit Ordinului 

privind organizarea examenului 

din acest an. Pentru cei care au 

făcut TIC, competenţele digitale 

sunt echivalate cu media aritmetică 

a mediilor anuale la materia TIC 

din clasele a IX-a şi a X-a.Media 

aritmetică a celor patru ani de 

liceu a mediilor de la limba şi 

literatura română devine califi cativ 

la proba orală de la Bac 2020: 

cei cu media între 5 şi 6,99 sunt 

„utilizatori medii”, mediile între 7 şi 

8,49 primesc califi cativ „utilizator 

avansat”, iar mediile între 8.50 şi 

10 primesc califi cativul „utilizator 

experimentat”.În mod similar 

sunt calculate şi califi cativele 

pentru competenţele în limbă 

străină. Cei care au susţinut 

examene recunoscute internaţional 

la limbă străină sau la utilizarea 

calculatorului le pot, de asemenea, 

echivala cu probele de la 

Bacalaureat printr-o simplă cerere 

şi depunerea documentelor care să 

ateste acest lucru.  . R.A.P.

  ŞCOALĂ 

ÎN CORTURI ŞI 

ÎN CONTAINERE

SOLUŢIE. Ministrul 

Educaţiei, Monica Anisie, a explicat 

că, dacă temerile experţilor se 

adeveresc şi din toamnă ne vom 

confrunta cu un nou val de COVID-

19, elevii ar putea veni prin rotaţie 

la şcoală, un alt scenariu fi ind 

acela în care orele de curs să se 

desfăşoare în containere sau în 

corturi amplasate în curtea şcolilor. 

„Ne vom uita şi la modelele pe care 

le-au dezvoltat alte state europene, 

pentru că şi acolo s-au confruntat 

cu aceeaşi situaţie, adică lipsa 

infrastructurii“, a declarat Monica 

Anisie.  . R.A.P. 

Temă originală 
la desen, pe vreme 
de pandemie

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 S-a spus că pandemia de 

coronavirus va schimba total 

lumea. Cel puţin, într-un 

domeniu acest lucru este vizibil: 

educaţia. Profesorii au fost 

nevoiţi să se reinventeze, pentru 

a se adapta la şcoala on-line. 

Aşa se face că unii elevi au primit 

în această perioadă nişte sarcini 

inedite, pe care, probabil, nu le-

ar fi  avut de rezolvat în condiţii 

de şcoală normală. 

Profesorul de desen Constan-
tin Ilaş, de la Colegiul Naţional 
"Spiru Haret“ din Tecuci, le-a ce-
rut elevilor să realizeze aşa-nu-
mitele "tablouri vivante“. Fiecare 
elev şi-a ales câte un tablou-por-
tret pe care a trebuit să-l reconsti-
tuie printr-o fotografi e proprie. 
Deşi, mai ales pe timp de izolare 
forţată, nu a fost un lucru uşor, 

elevilor le-a plăcut provocarea, 
iar rezultatul a fost surprinză-
tor. Au căutat recuzită, costume, 
au recreat decorul şi atmosfera, 
au căutat să imite atitudinea şi 
starea modelului. Unii s-au pre-
ocupat chiar mai mult. Au creat 
propria variantă parodică şi, cu 
umor, au găsit ocazia să imortali-
zeze în fotografi e trimiteri la pe-
rioada pandemiei. De exemplu, o 
fată a reconstituit peruca albă cu 
bucle a unui personaj din suluri 
de hârtie igienică, în timp ce altă 
elevă, în loc de un sifon albastru, 
prezent în pictura iniţială, a folo-
sit o sticlă de spirt "Mona“.

Profesorul Constantin Ilaş 
susţine că ideea nu-i aparţine, ci 
a fost preluată de la un prieten 
de Facebook din Rusia, ţară unde 
tablourile vivante au dezlănţuit 
o adevărată modă. "Această pe-
rioadă de pandemie ne-a obligat 
să ne resetăm, mai ales pe noi, 
profesorii de arte. La desen e greu 

să faci o oră cum trebuie on-li-
ne, când nu eşti alături de elevi 
pentru a le transmite şi altceva 
decât cunoştinţe. Pentru că noi 
lucrăm cu emoţia şi sensibilita-
tea. De aceea, am fost obligaţi să 
fi m creativi, astfel încât să supli-
nim această lipsă. Să facem din 
nimic ceva care să le trezească 
interesul“, spune profesorul de 
la "Spiru Haret“.

Constantin Ilaş susţine că a fost 
plăcut surprins de soluţiile găsite 
de elevi şi că, din 100 de tablouri 
vivante de la toate clasele, 70 au 
fost absolut impresionante. "Este 
meritul elevilor, în afară de idee, 
eu nu i-am putut ajuta cu nimic. 
Nu am putut merge în casele lor să 
le aranjez ţinuta sau draperia sau 
să le explic ce atitudine trebuie să 
adopte în acord cu opera de artă 
aleasă. Toată povestea asta a pre-
supus documentare, a presupus să 
rezoneze fi ecare cu tabloul ales, să 
găsească singuri soluţiile pentru 

a-l reda cât mai fi del. Dar, când ai 
copii receptivi, munca noastră, a 
profesorilor, este mult mai uşoa-
ră. Avem colegi de la şcoli unde co-
piii nu sunt atât de cooperanţi, iar 
ei muncesc de trei ori mai mult“, 
explică profesorul de desen.

Acesta susţine că, pentru a 
putea publica fotografi ile pe pa-
gina de Facebook a colegiului a 
cerut acordul scris al familiilor 
copiilor, procedură destul de ane-
voioasă. Însă reacţiile stârnite de 
fotografi i a meritat toată ostenea-
la. "Au fost foşti elevi ai liceului 
care m-au contactat pentru a mă 
felicita pentru idee şi pentru a-mi 
spune că şi-ar fi  dorit ca şi ei să fi  
avut parte de tablourile lor vivan-
te. Pentru că această simplă temă 
a avut atât de mult succes, m-am 
gândit s-o transform într-un con-
curs. Va fi  un juriu, iar elevul care 
va câştiga va primi ca premiu o 
pictură realizată de mine“, a adă-
ugat Constantin Ilaş. .

PROFESORII AU FOST NEVOIŢI SĂ SE REINVENTEZE . PROVOCARE
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Muammar Gaddafi, 
patru decenii 
la conducerea Libiei
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Muammar Abu Monyar al-

Gaddafi  (născut, 7 iunie 1942 

- decedat, 20 octombrie 2011) 

a studiat Dreptul, iar apoi s-a 

instruit la Academia Militară 

din Bengazi şi a urmat cursuri 

de perfecţionare în Grecia şi în 

Marea Britanie.

Pe 1 septembrie 1969, Gaddafi  
s-a afl at în fruntea unui grup de 
tineri ofi ţeri, care, printr-o lovi-
tură de stat, au abolit monarhia 
şi au proclamat Republica Arabă 
a Libiei.

Între 1 septembrie 1969 şi 20 
septembrie 2011, Gaddafi  a ocu-
pat funcţia de „conducător şi ghid 
al Revoluţiei din Libia“. Între 2 
martie 1977 şi 2 martie 1979, a 
fost secretar general al Congre-
sului General al Poporului. Din 
1 septembrie 1969 până la 2 
martie 1979 a fost şi Preşedinte 
al Comandei Revoluţionare; între 
16 ianuarie 1970 şi 16 iulie 1972, 
prim-ministru al Libiei.

Iniţial, Gaddafi  a fost adeptul 
naţionalismului arab şi al socia-
lismului arab, pentru ca ulterior, 
în anii 1970, să creeze propria 
viziune de guvernare, în care a 
introdus elemente de naţiona-
lism african şi anumite principii 
de democraţie participativă. Vi-
ziunea sa politică este cuprinsă 

în „Cartea verde“ - publicată în 
anul 1975.

În anul 1977, Libia a devenit 
o jamahirie, adică un stat al 
maselor.

Popularitatea lui Muammar 
Gaddafi  a scăzut dramatic pe fon-
dul confl ictelor cu Egiptul şi Ci-
adul, precum şi din cauza presu-

pusei sale implicări în dezastrul 
aerian de la Lockerbie, soldat cu 
moartea a 270 de civili.

La jumătatea anilor 1980, 
Libia a intrat în confl ict cu Sta-
tele Unite ale Americii, Marea 
Britanie şi Israel. Printre altele, 
Gaddafi  a fost acuzat că s-a afl at 
în spatele detonării unei bombe 
într-un club de noapte din Berlin, 
în urma căreia trei persoane au 
murit şi altele două sute au fost 
rănite, multe dintre aceştia fi ind 
militari americani. Toate acestea 
au dus la bombardamentele ame-
ricane asupra Libiei din 15 aprilie 
1986 şi la sancţiuni economice 
impuse de Organizaţia Naţiuni-
lor Unite.

Începând cu 1999, Gaddafi  a 
iniţiat o apropiere faţă de Occi-
dent şi a mizat tot mai mult pe 
economia de piaţă.

Între 2 februarie 2009 şi 31 
ianuarie 2010, Muammar Gad-
dafi  a fost preşedinte al Uniunii 
Africane.

Odată cu începutul Primăverii 
Arabe din anul 2011, protestele 
anti-Gaddafi  s-au înteţit în Libia, 
degenerând într-un război civil. 
La 27 iunie 2011, Curtea Penală 
Internaţională a emis un man-
dat de arestare pe numele lui 
Gaddafi , pentru crime împotriva 
umanităţii.

În fi nal, forţele fi dele lui au 
fost înfrânte, iar Gaddafi  a fost 
capturat şi ucis de rebeli, în apro-
piere de oraşul Sirte. .

istorie
Adept al socialismului arab

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 32 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 19 grade Celsius. 

Sunt șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. 

Vântul va atinge o viteză de până la 9 kilome-

tri pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 758 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși valoarea de 47 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:19 am

apune

58:56 pm

meteo 10 iunie România & Europa 

Timişoara

24 1616

Cluj

24 1616

Bucureşti

26 1818

Galaţi

32 1919

Constanţa

22 1717

Braşov

23 1212

Londra

17 1212

Paris

20 1010

Madrid

26 1010
Roma

22 1616

Chişinău

33 1818

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
semnată de Sterică Bădălan. Program: 9,00 - 
15,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Închisă.
Muzeul de Istorie - Lapidarium:  u

Expoziţiile: „Alexandru Ioan I. Cuza - 
Bicentenarul naşterii”, „Şcolile comunităţilor 
etnice din Galaţi“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei“, „Uniforme militare 
româneşti din secolul al XX-lea“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, „Minerale 
şi asociaţii minerale din România“, „Un veac de 
zoologie în România. Amintiri despre viitor“, „Pe 
culmile Carpaţilor“. Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică sunt singurele secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 2: 
de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
o pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Închisă.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

1710   u Se naşte JAMES SHORT 
(m. 1768), astronom britanic. A 
realizat primele oglinzi parabolice 
şi eliptice, folosite la producerea 
telescoapelor.
1793   u A fost deschisă prima 
grădină zoologică publică, la Paris.
1819   u Se naşte GUSTAVE 
COURBET (m.1877), pictor francez.
1836   u Încetează din viaţă ANDRE 
MARIE AMPERE (n. 1775), fizician 
francez, unul dintre fondatorii 
electromagnetismului.
1860   u Se naşte HARICLEA 
DARCLÉE (m. 1939), cântăreaţă 
cu o voce excepţională şi cu un 
remarcabil simţ dramatic.
1905   u Se naşte PAUL GH. DIMO 
(m. 1990) inginer, membru al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Academiei Române, 
cu Premiul Internaţional 
„Montefiori“.
1909   u Apelul internaţional SOS 
[„Salvaţi sufletele noastre“] a fost 
utilizat, pentru prima oară, de 
nava Slavonia, naufragiată în 
arhipelagul Azore.
1912   u La mitingul aviatic de la 
Aspen, Austria (10-17 iunie), Aurel 
Vlaicu obţine Premiul I pentru 
aruncarea unui proiectil la ţintă 
de la o înălţime de 300 de metri şi 
Premiul al II-lea pentru aterizarea 
la punct fix.
1926   u Încetează din viaţă 
ANTONIO GAUDI (n. 1852), 
arhitect spaniol.
1967   u Încetează din viaţă 
SPENCER TRACY (n. 1900), actor 
american, laureat cu două premii 
Oscar, cu Premiul Palme d’Or.
1970   u Se naşte LOREDANA 
GROZA, cântăreaţă, actriţă.
1978  u Se naşte, la Galaţi, EDUARD 
NICOLAE EINHORN, sculptor.
2004   u Încetează din viaţă RAY 
CHARLES (n. 1930), cântăreţ, 
pianist american.
2011  u Încetează din viaţă MIRCEA 
IORGULESCU (n.1943), critic literar. 
Din 1989, stabilit la Paris.
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Cotele apelor Dunãrii
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GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Azi, ești preocupat de binele 

persoanei dragi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Recomandarea pentru azi este 

să te implici în activităţi comune 

cu persoana iubită.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Determinarea de care dai 

dovadă te face să ai parte de 

sprijinul prietenilor apropiaţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi, ar fi  bine să nu exagerezi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ziua îţi oferă avantaje dacă 

activezi în domenii artistice.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Simţi o energie tumultuoasă care 

agită lucrurile pe plan afectiv.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Se întrevăd șanse mari de a 

întâlni persoane dornice să-ţi 

ofere sprijin.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Luarea unor decizii radicale 

pot determina amânarea unui 

contract.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O persoană cu autoritate este 

dispusă să îţi acorde un sprijin în 

plan profesional.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Partenerul de viaţă suferă din 

cauza lipsei tale de implicare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se întrevăd reușite și satisfacţii 

profesionale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O situaţie neașteptată poate 

apărea la locul de muncă.

horoscop
10 iunie

fi lmul zilei
MIERCURI, 10 IUNIE 

remember
Gustave Courbet (1819-1877)

Pictorul francez Gustave 
Courbet s-a născut pe 10 iunie 
1819. A studiat la seminarul din 
Ornans, apoi la Besancon, unde 
s-a iniţiat în pictură şi a practicat 
litografi a.

În 1840, a plecat la Paris, 
pentru a studia Dreptul. Cu 
toate că şi-a întrerupt cursurile 
academice, Courbet s-a remarcat 
de tânăr printr-o cultură şi o 
formare profesională vaste. În 
1844, a expus pentru prima dată 
un tablou, la Salonul din Paris. S-a 
evidenţiat la Salonul expoziţional 

din 1849, unde a participat cu 
şapte tablouri.

Courbet a condus mișcarea 
artistică a realismului în pictura 
franceză din secolul al XIX-lea. 
În 1870, a fost ales președinte al 
Uniunii Artiștilor.

Angajat în evenimentele 
politice ale timpului său, a fost 
ales în conducerea Comunei din 
Paris din anul 1871. Imediat 
după aceea, a fost condamnat 
la şase luni de închisoare. După 
eliberare, din pricina unor datorii 
pe care a fost obligat de statul 

francez să şi le asume, Gustave 
Courbet s-a autoexilat în Elveţia, 
în apropierea lacului Geneva.

A încetat din viaţă la 31 
decembrie 1877. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

47 CM

114 CM

160 CM

- 4 cm

- 6 cm

- 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

170 CM

156 CM

108 CM

- 6 cm

- 3 cm

0 cm

OCOLUL PĂMÂNTULUI ÎN 80 DE ZILE 
NAŢIONAL TV. ora 20:00, acţiune, aventuri, comedie, familie, 2004, SUA

  Cu: Jackie Chan, Steve Coogan, Cécile De France, Jim Broadbent  u

Un excentric inventator londonez, Phileas Fogg a descoperit secretele zborului, ale 
electricităţii şi chiar ale rolelor moderne, cu rotiţele aranjate pe o singură linie, dar 
autorităţile epocii îl consideră doar un trăsnit oarecare. Dorindu-şi cu disperare să 
fie luat în serios, Fogg face un pariu absolut incredibil cu Lordul Kelvin, directorul 
Academiei Regale de Ştiinţă: va face ocolul globului în nu mai mult de 80 de zile! 

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal

10:00 Ediţie specială

11:00 Yanxi, palatul suspinelor

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Catherine - bucătar in 

Italia

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:00 Nadine

18:50 Aripile Nordului

Canada, Dramă
20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Jocurile timpului

23:15 Telejurnal

00:00 Fotbal

02:00 Jocurile timpului (R)

03:20 Jocurile timpului (R)

04:35 Aripile Nordului (R)

Canada, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Spion din greşeală

SUA, Acţiune, Comedie
23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Stealth - Pericol invizibil

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

01:30 Spion din greşeală (R)

SUA, Acţiune, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:30 Observator

00:00 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Acces direct (R)

03:30 Chefi  la cuţite (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:30 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Îmi place dansul

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

08:05 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

09:55 Lumina vieţii mele

11:55 Foxcatcher

14:10 Armageddon - 

Sfârşitul lumii?

16:40 Magie în New York

18:25 Angry Birds: Filmul 2

20:00 Malefi cent: 

Suverana Răului

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

22:00 O parte de adevăr

SUA, Dramă
23:05 X şi zero 

Marea Britanie, Dramă, 
Romantic, SF

00:05 Kursk

Belgia, Luxemburg, 
Dramă, Istoric

02:00 Ciocolată cu dragoste

SUA, Comedie, Dramă
04:00 Mexicanul

SUA, Aventuri, Comedie, 
Dramă, Romantic

06:00 Magie în New York

07:00 Cele şase surori

07:55 Documentar 360° Geo

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Câştigă România!

11:00 Iubire dincolo de timp (R)

12:00 Telejurnal TVR 2 (R)

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România…în bucate

17:40 Vara amintirilor

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:40 E vremea ta!

20:10 Zorro

Italia, Aventuri, Western
22:20 Câştigă România! (R)

23:15 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:10 Zorro (R)

Italia, Aventuri, Western
02:10 Documentar 360° Geo (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri, 10 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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Cui îi pasă de 
fetiţa „Vulpiţei”

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Cuvinte înaripate

ORIZONTAL: 3) Manevră de escamotare a adevărului,ca la circ – u

Oamenii îndepărtaţi de noi. 4)  Neam de traistă…mare – A prelucra 

un carton la tipografi e, pentru a-i creşte calitatea. 5) Lucrare 

agricolă – Peisaj de pe malul Senei. 6) Plantă textilă – Scaun 

suplimentar la motocicletă – Tolomac la cap! 7) O jumătate pentru 

un oşean – Mână strânsă. 8) Îndemn la uitare,ca pe uliţă – Şnur 

special pentru sumane. 9) Imbatabil în confruntări.

VERTICAL: 2) Îndemn la repetiţie (var.) – Notat cu nouă,la muzică. u

3) A forma tinerii pentru viaţă – Secţie de poliţie, ca pe vremuri. 

4) Oraş în Serbia – Sunt nişte porci… 5) Prinse la pervaz! – Una 

gureşă greu de oprit – Sunt în sevraj! 6) Aşa arată un sătean în 

mediul lui… - Sticlă, format mic. 7) Erezie de condamnat – Nu au 

de ce să se radă. 8) Nebunul satului – E un car de stele. 9) Omul 

fără nume – A imprima o cadenţă…cu cântec.

Dicţionar: u INGA, PEC. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Din înţelepciunea anticilor“ de ieri:
Orizontal: u

SANUAINEVO, ESTAPANASI, EIA, ERE, OE, RECULA, VAD, AL, RA, SURE, 
CAIA, SCITA, EST, ATU, AC, TU, CL, TESE, SASAEDELAL, EPIRURCULE.

sudoku

Dezlegarea jocului „Animale… de pradă“ de ieri:
Orizontal: u

R, P, S, PARATOR, CANELE, S, BAUTI, G, DORINTE, AI, CAR, ARACI, TOM, ACASA, TERNI, 
TRI, PI, ADORA, C, TAS, SATEN, TOP, MISIVE, RADA, ACAT.

integramă 
Zile… de muncă

Alunecare 
în gol

Salvator

…

…

Specie de 
morcovi

Întreţinut de 
femei

Gogoaşă 
cu tanin

A se clarifi ca 
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glume
VASILE GHICA 

1
Bulă îi zice mamei sale:
- Mamă, ies cu prietenii în 
seara asta!
- Să nu te prind că vii beat!
- Atunci o să vin peste două 

zile!
2

Un spectator la teatru se 
adresează vecinelor sale, 
care vorbeau după începerea 
reprezentaţiei:
- Scuzaţi-mă, nu înţeleg nimic!

- Stai în banca ta, e o discuţie 
particulară, ce vrei să înţelegi? 

> Ignoranţă. Mărturisesc că 
fac parte dintre copiii cu părinţi 
de modă veche. Nu-mi amintesc 
ca, în perioada copilăriei şi a 
adolescenţei, mama şi tata să fi  
plecat undeva în (mini)vacanţă 
la distracţie, relaxare şi voie-
bună fără mine şi sora mea. 
Îmi amintesc şi acum prima 
mea vacanţă la mare şi bucuria 
aceea o regăsesc în sufl etul meu 
de fi ecare dată când ajung pe 
litoral. La toate acestea mi-a 
zburat gândul când am văzut 
ieri după-amiază scenele cu 
„Vulpiţa” Veronica din Blăgeşti 
şi soţul ei, Viorel, zburdând în 
valuri, tachinându-se pe plajă, 
bucurându-se te minivacanţa 
asigurată de „Acces Direct”.

„Îi ghini!”, susţinea Veronica, 
într-o discuţie video cu 
mamă-sa, arătându-i valurile 
înspumate. Şi n-am putut să mă 
întreb dacă fetiţa lor a văzut 
vreodată marea. Dacă a alergat 
prin nisip, dacă s-a bălăcit la 
ţărm, dacă a respirat aerul sărat 
şi s-a bucurat de soare. Cel mai 
probabil, nu! De altfel, nici 
pe mama şi pe tatăl ei nu i-a 
mai văzut de mult, crescută de 
rubedenii în sărăcie şi nevoi.

Vizitele aşa-zişilor părinţi 
la fetiţa lor se transformă în 
circuri televizate, generatoare 
de audienţă pentru Antena 1. 
Viorel şi nevastă-sa sunt deja 
„vedete”, dau autografe, „Acces 
Direct” le exploatează ignoranţa 
şi limitarea, dar de copila lor nu 
pare să-i pese nimănui. De ce 
oare? .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Biscuiţi 
crăpaţi 
cu lămâie

INGREDIENTE. 100 g unt gras, la temperatura 

camerei, 120 g zahăr, 1 ou, 1 lămâie, 250 g făină, 1/2 

plic praf de copt, câteva linguri zahăr tos, câteva linguri 

zahăr pudră;

PREPARARE. cu mixerul se freacă untul cu zahărul, 

timp de câteva minute. Se adaugă oul şi se încorporează. 

Se adaugă coaja şi sucul de lămâie şi se încorporează. Se 

adaugă făina amestecată cu praful de copt şi se amestecă 

de data asta cu o furculiţă, până la încorporare. Din aluat se 

formează bile şi se dau la frigider 30 de minute. Se tăvălesc 

bilele prima dată prin zahăr tos, apoi prin zahăr pudră. Se 

aşază în tava acoperită cu hârtie de copt. Se coc la 180 

grade Celsius, timp de 15 minute. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Ceai!

Au aceeaşi 
dimensiune

Acar în 
gară!

Timp de 
vacanţă!

La o dezlegare corectă afl aţi o expresie latină care exprimă îndemnul  u
la respectarea realităţii, indiferent de infl uenţele exterioare
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CREŞTEREA 

ECONOMICĂ, 

ALIMENTATĂ 

DE CONSUM
PIB. Creşterea în ritm anual 

a economiei în primul trimestru 

al acestui an a fost de 2,4 la 

sută pe serie brută şi 2,7 la sută 

pe serie ajustată sezonier, potrivit 

datelor INS. > pag. 07

ÎNCEPE 

ECHIVALAREA 

PROBELOR 

DE COMPETENŢE
MÂINE. Echivalarea şi 

recunoaş terea competenţelor 

lingvistice şi digitale pentru absolvenţii 

de clasa a XII-a au loc în perioada 

11-17 iunie, potrivit calendarului ofi cial 

de Bacalaureat 2020. > pag. 09

Începe modernizarea 
părculeţului
de la Parfumul Teilor

TIMP DE ȘASE LUNI  .  LUCRĂRI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Modernizarea părculeţului 
de pe strada Domnească nr. 66, 
de lângă sediul ziarului „Viaţa 
liberă“, este gata să înceapă şi va 
dura şase luni. Primăria Galaţi a 
predat deja amplasamentul că-
tre asociaţia Perfecta Impex SRL 
- Rovis Lider SRL Arhideskvision 
SRL care a câştigat contractul în 
valoare de 530.234 de lei cu TVA 
pentru proiectarea şi execuţia 
lucrărilor menite să „reinvente-
ze” părculeţul, ajuns într-o stare 
avansată de degradare. 

Proiectul de modernizare pre-
vede: alei pietonale reconfi gurate 
şi pavate cu dale de granit, ame-
najarea peisagistică a spaţiilor 
verzi prin montarea de rulouri 
de gazon ce vor benefi cia de re-

ţea automată de irigaţii, iluminat 
ambiental (pietonal şi decorativ), 
înlocuirea mobilierului urban, 
dar şi recondiţionarea şi pune-
rea în valoare a Monumentului 
comemorativ al Răscoalei din 
1907. 

Conform datelor ofi ciale, în 
prezent, spaţiile verzi măsoară 
902,80 mp, iar aleile - 326,73 mp. 
Prin punerea în operă a proiec-
tului de modernizare votat de 
consilierii locali în decembrie 
2018, spaţiul verde va avea 689 
mp (619 mp rulou de gazon şi 70 
mp ronduri cu fl ori), iar suprafaţa 
de alei din dale de granit - 548 mp. 
Conform documentelor, ar urma 
să fi e doborâţi opt arbori care au 
diametru mare şi pun în pericol 
viaţa pietonilor, relocaţi trei co-
paci şi plantaţi alţi 12 arbori şi 
arbuşti. .

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

23 miercuri

8 - 13 iunie 2020 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  8 - 13 iunie 2020

23

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

Gălățenii – atât persoanele 
fi zice, cât și cele juridice – care 
vor să ceară amânarea ratelor 
la creditele bancare mai au la 
dispoziție mai puțin de o săptă-
mână pentru a face acest lucru. 
Concret, termenul-limită până 
la care pot fi  depuse aceste ce-
reri este 15 iunie, adică luni, așa 
cum prevede OUG 70/2020, act 
normativ care a prelungit cu o 
lună termenul prevăzut de OUG 
37/2020. Practic, amânarea rate-
lor la credite, dacă este aprobată 
de banca sau instituția fi nan-
ciară nebancară respectivă!, îi 
scutește pe datornicii care înde-

plinesc anumite condiții de plata 
imediată a ratelor – principalul 
plus dobânzile și comisioanele. 
Amânarea poate fi  obținută pen-
tru cel mult nouă luni, dar nu 
mai târziu de 31 decembrie 2020. 
Un mare dezavantaj este acela că 
dobânzile nu dispar pur și sim-
plu, ci se capitalizează pentru 
toate tipurile de credite, în afară 
de cele imobiliare. 

Evident, cereri pentru amâna-
rea ratelor pot fi  depuse și după 
data de 15 iunie, însă acestea 
vor putea fi  acceptate numai în 
condițiile impuse de bănci, din 
moment ce obligativitatea OUG 
37/2020 nu va mai fi  valabilă pen-
tru cererile depuse după această 
zi. .

Cererile pentru 
amânarea ratelor, 
până pe 15 iunie
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